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                                              Spett.   Enti, Aziende, Imprese, Associazioni

    L’ Alternanza Scuola Mondo del Lavoro, introdotta nel nostro ordinamento scolastico fin dal 2003 come metodologia didattica per la realizzazione dei corsi del secondo ciclo di istruzione e resa obbligatoria dalla recente legge 107/2015, persegue l’obiettivo di assicurare ai giovani dai 16 ai 18 anni, oltre all’apprendimento di conoscenze di base, anche l’acquisizione di competenze spendibili nel mercato del lavoro.

A tale scopo, i referenti del Liceo Artistico Statale “C.Piazza” di Lodi chiedono collaborazione ad enti, aziende, imprese, associazioni del territorio per attuare percorsi di ASL che prevedano l’inserimento degli studenti in ambienti di lavoro volti a favorire l’acquisizione delle competenze sopra richiamate.

Le aziende che aderiranno a tale iniziativa verranno citate sul sito della scuola per la sensibilità e responsabilità sociale dimostrate e i loro siti web verranno richiamati tramite link presenti sul sito dell’istituzione scolastica.

I soggetti interessati ad accogliere studenti dei nostri corsi di studio, possono contattare i referenti di classe per ottenere tutti i chiarimenti ritenuti necessari.









Cordiali saluti









La Dirigente Scolastica









Dott.ssa Daniela Verdi

12 Ottobre 2016
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